

Lelkészeink:
Sóskuti Zoltán 30/822-5435 lp.rkeresztur@gmail.com
Bereczk Dávid 30/374-2951;
[berezkdavid@gmail.com](mailto:bereczkdavid@gmail.com) ;
Sebőkné Babos Boglárka 20/580 3177;
babosboglarika@gmail.com *augusztus 12-től
Főgondnokunk:
Dr. Hajdú Csaba 30/618-7651 hkisskati5@gmail.com



BUDAPEST-RÁKOSKERESZTÚRI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

1173 Bp. Pesti út 31.

Adószám: 18192232-1-42 <http://refkeresztur.hu>

mail: budapest-rakoskeresztur@reformatus.hu

Bank: OTP 11784009-22222820

Keresztúri Református Misszió Alapítvány: 18195998-1-42



Gyülekezeti diakónia (segítségnyújtás):

Soltészné Garay Réka 70/200-9717 soltesz.s@t-online.hu

Gyermekek közti szolgálat:

Oláh-Nagy Anita, Sebőkné Babos Boglárka 20/580 3177;

Umatemetői ügyintézés (kedden és szerdán 15⁰⁰-18⁰⁰):

Szabó Zsuzsa 70/321-6838 sszsueva@gmail.com

Umatemető nyitvatartása:

kedd 15⁰⁰-18⁰⁰; szerda 15⁰⁰-18⁰⁰; vasárnap 8⁰⁰-12⁰⁰

AZ ISTENTISZTELET LITURGIÁJA:

☞ Csendes készülés

☞ Köszöntés

♪ Ének: 25:1 („Szívemet hozzád emelem...”)

“ Keresztelés: Barkóczy Eszter

♪ Ének: 24:1-2

(„Az Úr bír ez egész földdel...”)

△ Fohász

△ Imádság

📖 Alapige (ld. középen)

🌀 Igehirdetés (ld: a túloldalon)

♪ Ének: 344:1-4 („Királyi zászlók lobognak...”)

|| Csend

△ Imádság

△ Mi Atyánk...

☞ Hirdetések (ld. jobb oldalon)

📅 Születésnaposok köszöntése

♪ Ének: 390 („Erős vár a mi Istenünk....”)

👉 Áldás

👉 HIMNUSZ

ISTENTISZTELET

2023. AUGUSZTUS 13.

„Hol van a zsidók királya?”

címmel Igét hirdet: Bereczk Dávid lp.

📖 OLVASMÁNY: Jer 23,1-6

"1 I Jaj a pásztoroknak, akik veszni hagyják és szétszélesztik legelőm nyáját! – így szól az Úr. 2 Azért ezt mondja az Úr, Izráel Istene a pásztorokról, akik népemet pásztorolják: Ti hagyátok, hogy elszéledjen és szétszóródjon a nyájam, nem törődtek vele. Hát én majd törődöm veletek és gaztetteitekkel! – így szól az Úr. 3 Összegyűjtöm nyájam maradványát minden országból, ahová szétszórta őket, és visszahozom őket legelőjükre, ahol szaporodni és sokasodni fognak. 4 Olyan pásztorokat adok melléjük, akik majd jól pásztorolják őket. Nem kell többé rettegniük és ijedezniük, számolgatni sem kell őket – így szól az Úr. 5 Eljön majd az idő – így szól az Úr –, amikor igaz sarjadékot támasztok Dávidnak, olyan királyt, aki bölcsen uralkodik, törvényesen és igazságosan jár el az országban. 6 Az ő napjaiban szabad lesz Júda, Izráel is biztonságban él, és így fogják nevezni: Az Úr a mi igazságunk! "

📖 ALAPIGE: Mt 2,1-12

"1 Amikor Jézus megszületett a júdeai Betlehemben Heródes király idején, íme, bölcsék érkeztek napkeletről Jeruzsálembe, 2 és ezt kérdezték: Hol van a zsidók királya, aki most született? Mert láttuk az ő csillagát napkeleten, és eljöttünk, hogy imádjuk őt. 3 Amikor ezt Heródes király meghallotta, nyugtalanság fogta el, és vele együtt az egész Jeruzsálemet. 4 Összehívott minden főpapot és a nép írástudóit, és megkérdezte tőlük, hol kell megszületnie a Krisztusnak. 5 Azok ezt mondták neki: A júdeai Betlehemben, mert így írta meg a próféta: 6 „Te pedig, Betlehem, Júda földje, semmiképpen sem vagy a legkisebb Júda fejedelmi városai között, mert fejedelem származik belőled, aki legeltetni fogja népemet, Izráelt.” 7 Ekkor Heródes titokban hívatta a bölcséket, és gondosan kikérdezte őket, hogy mikor jelent meg a csillag, 8 majd elküldte őket Betlehembe, és ezt mondta: Menjete el, és kérdezősködjétek a gyermek felől; mihelyt pedig megtaláljátok, adjátok tudtomra, hogy én is elmenjek, és imádjam őt! 9 Miután meghallgatták a királyt, elindultak, és íme, a csillag, amelyet láttak napkeleten, előtük ment mindaddig, amíg odaérve meg nem állt a hely fölött, ahol a gyermek volt. 10 Amikor ezt látták, igen nagy volt az örömük. 11 Bementek a házba, meglátták a gyermeket anyjával, Máriával, és leborulva imádták őt. Kinyitották kincsesládáikat, és ajándékokat adtak neki: aranyat, tömjént és mirhát. 12 Mivel azonban kijelentést kaptak álomban, hogy ne menjenek vissza Heródeshez, más úton tértek vissza hazájukba.."

📢 GYÜLEKEZETI HÍREINK:

- * Jövő heti alkalmaink: 17³⁰ Oázis IFI; vasárnap 9⁵⁵ Istentisztelet; előtte: Kóruspróba; Imakör
- * Szabó Zsuzsa segít munkatársakat keresni augusztus hónapra a keddi és szerdai ügyeletekhez,
- * Beszámoló: kerítés festés.
- * A Diakónia hirdetése: augusztus 19-én szombaton ruhabörze lesz, ahova a ruhákon kívül lehet hozni jó állapotú(!) konyhai és az iskolakezdéssel kapcsolatos dolgokat. Ugyanide segítőt is keresünk, akik fogadják, szortírozzák a dolgokat. Ha lenne valakinél állófogas kölcsönbe, azt is szívesen vennénk.
- * szep. 9. szombat délelőtt közös gyülekezeti program: a szecessziós Nádor terem megtekintése vezetéssel, a Vakok Intézetében. Infó/jelentkezés Zsuzsánál.

—————
AZ ÚR LEGYEN GYÜLEKEZETÜNK ŐRIZŐ PÁSZTORA!

Kedves Testvéreim!

Szokatlan lehet ezt a történetet most hallani. Leginkább azért, mert nem mostanság, megleg nyári nappalokon szoktok legtöbbször hallani, hanem esti, hűvös, csendes, néha havas éjszakákon, karácsony ünnepe környékén, amikor is mindent, még ezt az igeszakaszt is körbe vesz egy fajta meghitt hangulat, elcsendesült lélek. De pont az az Isten ígéjének a nagy csodája, hogy mindig, mindenkor képes üzeni, és mindig valami újat mond – vagy legalábbis számunkra mond újat, az isteni nagy igazságok örök érvényűek.

Egy ilyen nagy igazságra utat rá az olvasmányuk, Jeremiás próféta könyvének idézett szakasza és a mai felolvasott igénk is, mely egy életbe vágóan fontos kérdést tesz fel nekünk, aki ma ezt hallgatják akár itt, akár a képernyők előtt: „*Hol van a zsidók királya, aki most született?*”

A napkelet felől elinduló bölcsek, akik az akkori tudomány legmagasabb szintjeiben is jártasak voltak, így értettek a csillagászhoz is, elindultak távoli hazájukból. A csillagok együtt állása különös események bekövetkeztét mutatták előre számukra. A zsidó diaszpóra által, amely akkor már az egész világon megtalálható volt, ezek a bölcsek tudomást szereztek a zsidóság Messiás utáni váradalmairól. Úgyhogy felkerekedtek és eljutottak Jeruzsálembe. Úgy gondolták, biztos ott fog megszületni az eljövendő király, a királyi palotában. Kérdésük ártatlan, naiv kérdés volt.

Nem úgy a király, Heródes számára. Ez az uralkodó Júdea tartomány királya volt és bár a római birodalom által alávetett állam élén állt, saját országában korlátlanul uralkodott. Politikailag, gazdaságilag, és kulturálisan szép eredményeket ért el. Vezetése alatt valamelyest megerősödött ez a kis államocskás, nem beszélve arról, hogy az ő idejében létezett a legszebb, mai is ismertebb formája a Jeruzsálemi templomnak. Amikor a nagy templomot ábrázoló képeket, videókat látunk, az az állapot az ő uralkodása alatt létezett.

Azonban ez az ember egy zsarnok volt, a hatalom megszállottja, akit semmi és senki nem akadályozhatott meg abban, hogy hatalmát korlátlanul érvényesítse. Izrael mélyen lenézte pogány származása miatt, ő azonban szerette volna magára vonatkoztatni a messiási ígéreket. Így különösen élete vége felé egyre féltékenyebb volt mindenkire, akitől azt az igényét féltette. Bárki is kérdőjelezte meg a hatalmát bármilyen indokkal, annak nem adatott meg a hosszú élet áldása, még saját feleségét és gyermekeit is megölette. Megtehetette, hiszen ismerte és alkalmazta korának egyik

legfontosabb igazságát – a hatalom az egyetlen, igazi cél. Mert hatalommal bármit meg lehet tenni. Nincs semmi köztötség, korlát, mert aki a hatalmat birtokolja, az teljes szabadságban, teljes függetlenségben él, megköztöztettség nélkül. Heródes azokban a napokban úgy érezte, mindent a kezében tart és ő irányít.

Ezt az illúziót rombolta le benne az a kérdés, amit a bölcsek tettek fel. Azt olvassuk: nyugtalanság fogta el az egész várost. Olyasmi történt, amit eddig félelmében senki sem mert: megkérdőjelezte Heródes hatalmát. A nép, ahelyett, hogy örült volna a messiási ígélet beteljesülésének, lélegzet visszafojtva várta, hogy most mi történik. Mert tudták, hogy ennek nem lesz jó vége.

Heródes kihívót kapott: Eljött a zsidók királya, a megígért Messiás. Heródes a legbecstelenebb eszközöktől sem riadt vissza, hogy kihívóját megsemmisítse. A hatalom iránti megszállottsága ártatlan csecsemők életébe került. Azonban hiába tett meg mindent, nem tudta megakadályozni a Messiás eljövését. És legnagyobb tragédiája, hogy ő már nem érthette meg annak uralkodását, hogy meglássa azt az új világot: meghalt, mielőtt Jézus megkezdte volna szolgálatát és hirdette a népnek: elközelgett az Isten országa!

Nem csak az a fontos kérdés ma számunkra, hogy hol van a zsidók királya, hanem az is, hogy ki a zsidók királya? Ki az igazi király? Az, aki hatalmat tartja élete értelmének? Aki a teljes szabadságra és függetlenségre törekszik és bármit megtesz ezért?

Jézus által az emberek megláthatták és megtapasztalhatták Isten országát, és hogy ebben az országban milyen király uralkodik. És ha ezt a két világot, a földit és a mennyeit összehasonlítjuk, a különbség valóban ég és föld. Mert ez a mennyei király háborúkat, és vérontásokat szüntet meg, mégis korlátlan hatalommal uralkodik minden felett. Hatalma nem az erőszak alkalmazásából ered. Ez a király nem megosztottságot támaszt népe között, hanem összetereli őket, egy célt ad nekik és visszaviszi őket arra a helyre, ahol békében és áldásokban gazdagon élhetnek. Ma, megosztott és egymás ellen fordított világunkban csak az igazi király hozhatja el a békét. Miért? Mert az igazi király számára a hatalom nem cél. Nem lehet cél, hiszen a teljes szabadág és függetlenség nem érhető el ezek által. Mind ezek a dolgok önmagukban is megismerhetők, megtapasztalhatók és elérhetők Isten kegyelme által. A hatalom tehát nem cél. A hatalom a Krisztus számára eszköz. Eszköz arra, hogy szolgáljon. Jézusnak virágvasárnapi bevonulása ezt világosan megmutatja – nem életerős harci csatalovon, hanem apró,

fiatal számárcsikó hátán vonul be, nem katonai felvonulással, hanem tanítványainak szűk kíséretében, és nem ítéletet, hanem kegyelmet és üdvösséget hirdetett akkor, és hirdet ma is, amíg még van idő!

A jézusi királyság megjelenésével megláthatta a világ azt, milyen is az, amikor az uralkodó nem tekinti a maga érdemének a hatalmát. Mert Jézus sem tekintette zsákmánynak azt, hogy egyenlő Istennel. Korlátlan hatalmával Jézus azt csinálja, amit teljes egészében akart, és amely küldetésének is része volt. Hogy szolgáljon. Hogy tanítson. Hogy vezessen. Hogy kiragadja a népeket a sötétség hatalmából, a belső bűnök erejéből. Hogy az Isten világhosságát hozza a mi szívünkbe.

Ez a hatalom igazi célja: a mások felé végzett szolgálat. És bár most hihetetlenül hangzik a mai világban nekünk, akkoriban is akadtak olyanok, akik ezt megértették és alávetették magukat ennek. Mint a kapernaumi százados, aki egy nagyobb katonai egység felett volt korlátlan hatalma, és aki ennek ellenére mégis felismerte a hatalom igazi értelmét, és megtalálta annak forrását Jézusban.

Kedves Testvérek! Ahogyan a bölcsek is napkelet felől érkeztek, úgy jelentette ki Jézus a százados hite nyomán a követőinek: *De mondom nektek, hogy sokan eljönnek napkeletről és napnyugatról, és asztalhoz telepednek Ábrahámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyek országában.*” Világunkban a legnagyobb keresztyén/keresztyénbredések is jelenleg távoli helyeken történnek, mint Korea, Dél-Amerika, az afrikai kontinens, vagy akár a kommunista Kína, ahol keresik és sóvárogva várják az Isten országának eljövését és keresik a mennyei királyt. Ne hagyjuk tehát, hogy úgy járjunk, mi, magyarok, mi keresztyének, mint Izrael népének fiai, akikről Jézus azt mondja, hogy kivettetnek a külső sötétségre, mert gögjükben magukat koronázták meg, vagy hamis ideáknak, eszméknek hódoltak. Mert csak az léphet be a Messiás által hirdetett mennyei királyságba, aki cselekszi a mennyei atya akaratát. Ehhez pedig fel kell tennünk a kérdést: „*Hol van a zsidók királya, aki most született?*” És nem elég feltenni a kérdést, hanem el kell indulni és meg kell keresni őt. Mert aki keres, az talál! Úgy legyen. Ámen!

□ Bereczk Dávid lp.